

# **Информация в отчет главы муниципального образования Абдулинский городской округ Оренбургской области о результатах деятельности администрации округа за 2022 год**

## ***III. Социальная сфера***

### ***1. Образование***

За последние годы отмечается сохранение сети муниципальных учреждений общего, дошкольного, дополнительного образования и положительные тенденции в обеспечении прав детей на получение образования.

В **общеобразовательных организациях** муниципалитета с 1 сентября 2022 года для обучающихся 1-8 классов (83,5%) реализуются обновленные федеральные государственные образовательные стандарты начального общего и основного общего образования.

Предпрофильной подготовкой и профильным обучением охвачено 100% обучающихся 9-х, 10-х, 11-х классов соответственно.

В 6 школах для организации образовательной деятельности используется социальное партнерство с учреждениями высшего, среднего профессионального образования.

По итогам государственной итоговой аттестация основного и среднего общего образования все выпускники получили аттестаты, из них 21 выпускник основного общего образования, 19 выпускников среднего общего образования получили аттестаты с отличием. Выпускник школы №87 получил 1 стобалльный результат по физике.

33% девятиклассников продолжили обучение в средней школе.

Увеличился охват обучающихся в школьном и муниципальном этапах всероссийской олимпиады школьников – на 0,5% и 5,7% соответственно.

Эффективность участия в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников повысилась на 8,2% в сравнении с 2021 годом.

В муниципалитете исполняются инициативы Президента.

На выплату ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы общего образования в 2022 году направлено 16260,7 тыс. рублей. Данную выплату получают ежемесячно в размере 5750,00 рублей с учетом уральского коэффициента 182 педагогических работника, из них получают за 2 классных руководства в размере 11500,00 рублей 10 человек.

С сентября 2022 года в 9 общеобразовательных организациях введено 4,5 ставки советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных

организациях. Расходы на оплату труда данной категории педагогических работников составили 781,5 тыс. руб. за 4 месяца 2022 года.

Организация бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях (1-4 классы) составила 12 118,5 тыс. рублей.

На дополнительное финансовое обеспечение мероприятий по организации питания обучающихся 5–11 классов в общеобразовательных организациях освоено 2 781,2 тыс. рублей:

- из областного бюджета 1854,1 тыс. рублей;
- за счет местного бюджета 927,1 тыс. рублей.

158 человек были обеспечены бесплатным двухразовым питанием как лица с ограниченными возможностями здоровья, в том числе и компенсации обучающимся с ОВЗ, осваивающим программы общего образования на дому. Финансирование на данные цели составило 1474,5 тыс. рублей за счет средств регионального бюджета.

Дети, посещающие детские сады на 100% охвачены 4-х разовым питанием. В 2022 году увеличилось финансирование на питание. В ходе мониторинга выявилось, что фактическая стоимость питания одного ребенка в день составила 105,00-110,00 рублей. В связи с ростом цен на продукты питания и товары, необходимые для организации присмотра и ухода за детьми, размер родительской платы увеличен с 1029 рублей до 1566 рублей.

*В целях создания безопасных условий, исполнения предписания в МБДОУ «Детский сад №4» проведен капитальный ремонт систем электроснабжения, канализации, водопровода за счет средств местного бюджета на сумму 3357 тыс. рублей.*

Значительная роль в обучении и воспитании, формировании личности детей, в приобретении социального опыта принадлежит учреждениям дополнительного образования детей.

С 1 января 2022 года в системе дополнительного образования число обучающихся 3598 человек (2021 г. – 3544 чел.).

В соответствии с учебным планом в 2022 – 2023 учебном году в учреждениях реализуется **79 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ** 5 направленностей с разными сроками реализации, из них МБУ ДО «Спортивная школа» – 10 программ).

С 1 сентября 2022 года в каждом образовательном учреждении обновлена Программа воспитания с учетом обновления федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования, принятия Стратегии национальной безопасности Российской Федерации, утверждённой Указом Президента РФ от 02.07.2021 №400, а также практики реализации рабочих программ воспитания с 1 сентября 2021 г.

В целях реализации проекта «Доступное дополнительное образование для детей» в рамках деятельности Регионального модельного центра

дополнительного образования в Оренбургской области запущен региональный Навигатор дополнительного образования детей, внесены сведения о дополнительных общеобразовательных программах, реализуемых в организациях дополнительного образования детей, зачисление обучающихся программы стало осуществляться через портал Госуслуги.

По инициативе Президента Российской Федерации больше года действует новый проект «Пушкинская карта» в Оренбургской области, которая предназначена для молодых людей в возрасте от 14 лет до 22 включительно. За период с января по декабрь 2022 года по Пушкинской карте посетили учреждения культуры – 1786 обучающихся.

Спортивно-массовая работа в муниципальном образовании строится в соответствии с межведомственным планом спортивных мероприятий на учебный год. Все обучающиеся объединены в школьные спортивные клубы, деятельность которых способствует формированию у детей ранней мотивации, устойчивого интереса к занятиям физической культурой и спортом, укреплению здоровья, пропаганде здорового образа жизни, профилактике асоциальных проявлений в подростковой среде. В соответствии с межведомственным планом в 2022 году проведено 107 районных соревнований с общим количеством детей – 2600, что составляет 84,5 % от всех обучающихся.

Результативность участия обучающихся в спортивных соревнованиях муниципального этапа составила – 1363 обучающихся, это 52,4% от всех участников соревнований.

449 обучающихся (14,8 процента) приняли участие в спортивных соревнованиях регионального уровня с результативностью 19 процентов.

На уровне муниципалитета в минувшем году произошли значительные изменения, которые стали возможны благодаря реализации национального проекта «Образование».

#### **Проект «Современная школа»**

В течение 2022 года 262 педагога (94%, план 20%) повысили квалификацию, в том числе в центрах непрерывного повышения профессионального мастерства.

9 сентября 2022 года, состоялось открытие центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе образовательных организаций МБОУ СОШ №3 и МБОУ СОШ №38. В рамках этого проекта ученики получили новые возможности и новые условия для обучения и развития: современное учебное оборудование по физике, химии, биологии на общую сумму 4,064 млн.рублей за счет средств областного бюджета, удобную красивую мебель, качественно отремонтированные школьные кабинеты на общую сумму 1,937 млн.рублей за счет средств местного бюджета, а так же 31 педагог повысил квалификацию по программам из реестра федерального оператора центров «Точка роста».

### **Проект «Успех каждого ребенка».**

Количество дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ дополнительного образования технической и естественнонаучной направленности составляет 45,5% от общего количества программ.

669 детей (21,9%, план 11,41%) охвачены деятельностью региональных центров выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, технопарков «Кванториум» и «Гагарин»

Реализуется профориентационный проект «Сезонные школы» для 145 обучающихся (23% от обучающихся 8-9 классов) по профессиональным направлениям на базе Абдулинского филиала БНК.

Все общеобразовательные организации реализуют программы предпрофильной подготовки, мероприятия, направленные на раннюю профессиональную ориентацию.

68% (2294 обучающихся) обучающихся приняли участие в цикле всероссийских открытых уроков по профессиональной навигации «ПроеКТОрия», направленных на раннюю профориентацию.

### **Проект «Цифровая образовательная среда».**

При организации обучения педагоги активно используют информационно-сервисные платформы цифровой образовательной среды: Яндекс.Учебник, Учи.ру, Российская электронная школа, Я-класс.

Обучающимся созданы условия получения качественного образования вне зависимости от места их нахождения посредством предоставления доступа к федеральной информационно-сервисной платформе цифровой образовательной среды

Педагогические работники используют сервисы федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды при реализации программ основного общего образования

### **Региональный проект «Патриотическое воспитание».**

В 100 процентах образовательных организаций утверждены рабочие программы воспитания обучающихся на основе одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию.

2586 детей (в возрасте от 5 до 13 лет), 1008 подростков и молодежи (от 14 до 19 лет) и 183 представителя рабочей молодежи (от 20 до 30 лет включительно) вовлечены в социально активную деятельность, в участие во всероссийских, региональных и иных патриотических мероприятиях.

Результатом работы системы образования в 2022 году стало исполнение показателей Соглашений, заключенных муниципалитетом и Министерством образования на финансовое обеспечение деятельности образовательных организаций и реализацию приоритетного проекта «Образование».

## **2. Культура**

Одним из главных ресурсов обеспечения политики по сохранению нематериального культурного наследия городского округа являются

муниципальные бюджетные учреждения культуры и дополнительного образования, осуществляющие **культурно-досуговую, просветительскую образовательную деятельность.**

В рамках реализации национального проекта «Культура» для учреждений приоритетом является увеличение числа граждан, вовлеченных в культуру путем создания современной инфраструктуры, внедрения в деятельность отрасли новых форм и методов работы.

В рамках национального проекта «Культура», регионального проекта «Культурная среда»:

✓ капитально отремонтированы здания двух учреждений культуры в селах Новоякупово и Абдрахманово на сумму 13,1 мл. рублей.

✓ освоены средства федерального бюджета в размере 10 мл. руб. на создание модельной библиотеки на базе МБУ «Районная публичная библиотека им. А. Герцена», в здании которой проведен капитальный ремонт за счет средств местного в размере 8,9 мл. рублей.

Муниципалитет уделяет серьезное внимание созданию благоприятных санитарно-гигиенических условий для реализации муниципальных услуг в учреждениях культуры на селе и снижению расходов за оплату коммунальных услуг, так за два последних года:

✓ газифицированы здания двух клубных учреждений в с. Нижний Курмей и п. Искра за счет средств местного бюджета на сумму 2,6 мл.рублей.

✓ и подготовлена ПСД на газификацию в 2023 году Мало- Сурметского, Абдрахмановского домов народного творчества на сумму 249 тыс. рублей.

Муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Детская школа искусств» присвоено имя Геннадия Алексеевича Вавилова, уроженца Абдулинского района, композитора, педагога, заслуженного деятеля искусств России (РСФСР), народного артиста Республики Карелии, профессора Петрозаводской государственной консерватории им. А.К.Глазунова.

Прошедший год культурного наследия народов России стал хорошим поводом для проведения на нашей территории мероприятий, направленных на развитие и популяризацию народного творчества и национального наследия малой родины.

Масштабными, яркими, культурными событиями стали: областной праздник чувашской культуры «Акатуй» в с. Нижний Курмей, собравший гостей из соседних районов области и приграничных территорий Республик Татарстан, Башкортостан и Самарской области, районный детский праздник татарской культуры «Сабантуй», межрайонные фестивали «В вихре танца», мастеров декоративно-прикладного творчества «Русь мастеровая», «Неделя культуры в городском округе, фольклорный праздник «Воспеваю край родной», творческий проект #Культурная Среда» и многие др. Завершился

Год культурного наследия межрайонным фестивалем-конкурсом стилизованной песни «От истоков до наших дней», в котором приняли участие коллективы Александровского, Пономаревского, Бугурусланского муниципальных районов Оренбургской области.

Проведен цикл мероприятий, посвященных Дню Победы в ВОВ. Ключевыми событиями стали межведомственные мероприятия по чествованию ветеранов ВОВ с организацией выездных концертных фронтовых бригад. Июнь ознаменовался мероприятиями, посвященными Дню России, Дню памяти и скорби. Организации культуры активно участвовали в региональных и Всероссийских акциях – «Свеча памяти», «Бессмертный полк в родном окошке», «Окна России» и другие.

В летний период получили признание населения разных возрастных групп округа проект #Культурная Среда в рамках областного проекта «Лето в парке» и этнографический проект - туристско-экскурсионный маршрут «Этническая история Мордвы» с. М-Сурмет.

Городской округ неоднократно становился площадкой для этнографических исследований, в июне на нашей территории работала музыкально-этнографическая экспедиция Казанской государственной консерватории им.Н.Г.Жиганова. В аудио - записи татарского музыкального фольклора приняли участие жители сел Н-Якупово, Т-Усманово, С-Шалты.

Значимыми событиями Года культурного наследия народов России стали победы творческих коллективов на различных уровнях:

Народный ансамбль «Лейне М-Сурметского дома народного творчества -победитель областного грантового конкурса «В семье единой» получил грант 300 тыс. рублей на пошив сценических костюмов и обуви.

Народный хореографический коллектив «Вдохновение», рук. Э. Зайцева, солистка РДК «Юбилейный» Людмила Петренко - лауреаты международного конкурса-фестиваля «Урал собирает друзей».

Дипломом 1 степени награжден народный инструментальный ансамбль «Русский стиль», рук. П.Макаров на областном конкурсе любителей игры на народных инструментах «Звучи баян! Играй, гармошка!».

Народная вокальная группа «Лейся песня»,рук. В. Григорьев Артемьевского дома народного творчества заняла 1 место в 33-м Межрегиональном фестивале творчества народов Икского региона «Земля предков» с.Ермекеево Республики Башкортостан.

Дипломом лауреата 2 степени Межрегионального фестиваля казачьей культуры «Казачий Спас» г.Кумертау Р.Б награжден народный ансамбль «Добры молодцы», рук. А. Членов.

Положительным моментом прошедшего года стало обновление национальных сценических костюмов для народных творческих коллективов округа. При поддержке депутата ЗС Давлятова Ильдуса Ядкаровича, Артемьевскому коллективу «Лейся песня» пошили 15 новых национальных костюмов, Малосурметский дом народного творчества став победителем регионального конкурса «В семье единой» и выиграл гранд на пошив национальных костюмов для фольклорного мордовского коллектива «Лейне»

на сумму 300 тысяч рублей. За счет финансовых средств сельхоз-товаро производителя Гиляева Рима Габдрашитовича сшиты 3 костюма для татарского коллектива «Бехет». Данные коллективы активно гастролируют и принимают участие в региональных и всероссийских конкурсах, чем положительно влияют на имидж муниципалитета.

***В год культурного наследия в сравнении с 2021 годом:***

- ✓ финансирование учреждений культуры увеличилось на **36%** в сравнении с 2021 годом (с 77 млн. рублей до 104 млн. рублей).
- ✓ увеличилось количество:
  - проведенных культурно-массовых мероприятий учреждениями культуры на **6%** (с 4518 до 4805)
  - число посещений учреждений культуры на **15%** (с 384 тыс. до 453тыс. человек)

С целью сохранения квалифицированных сотрудников в системе, повышения социального статуса работника культуры за истекший год средняя заработная плата увеличилась на **16,8%** (с 31 151 рубля до 36 413 рублей) и **50%** работников сферы культуры получили заслуженные награды регионального и муниципального уровня.

Соглашение, подписанное с Министерством культуры Оренбургской области выполнено в полном объеме по всем показателям.

### ***3. Физическая культура и спорт***

Одним из основных приоритетных направлений муниципальной политики в области физической культуры и спорта является вовлечение населения городского округа в регулярные оздоровительные занятия физической культуры и спортом.

Совершенствуется процесс физического воспитания населения по укреплению и сохранению здоровья детей, молодёжи, взрослого населения, включая людей с ограниченными возможностями здоровья. Для жителей городского округа функционируют 16 спортивных залов и 91 плоскостное спортивное сооружение, большая часть которых расположена на территориях образовательных организаций. Наиболее привлекательными и массовыми по посещаемости спортивные объекты округа физкультурно - оздоровительный комплекс «Старт», спортивная площадка ГТО, 3 стационарных хоккейных корта, спортивная универсальная площадка «Мир», всесезонная спортивная база «Восточная».

В рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» в октябре 2022 года торжественно открыт и введён в эксплуатацию новый Физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа в парке отдыха «Заречный».

За истекший период для населения учреждениями спорта и дополнительного образования проведено 67 спортивных мероприятий по видам спорта: футбол, лыжные гонки, волейбол, мини-футбол, бокс, лёгкая

атлетика, Дартс, настольный теннис, бильярд, гиревой спорт, шашки, шахматы и армрестлинг.

Наиболее популярные, самые массовые среди населения городского округа соревнования по лыжным гонкам, волейбольные, футбольные и легкоатлетические соревнования.

Привлекает все больше любителей спорта сертифицированная спортивная база «Восточная». Третий год на территории базы «Восточная» проводятся областные отборочные соревнования пожарных частей Западной части Оренбуржья. В соревнованиях по лыжным гонкам принимают участие спортсмены не только городского округа, но и Оренбургского, Матвеевского, Бузулукского, Асекеевского, Пономаревского районов, Башкирии и Самарской области.

Успешными для Абдулинских спортсменов стали юбилейные XX областные летние сельские спортивные игры «Золотой колос Оренбуржья». В этапе зональных соревнований в командном зачёте по видам спорта: классический волейбол, мини-футбол, лапта, пляжный волейбол, спортивные команды округа заняли **1 место**, оставив за собой спортсменов Пономарёвского, Асекеевского, Бугурусланского, Матвеевского и Северного районов.

В финальных соревнованиях спортивных семей семья Старшиновых Сергей, Ольга и их дочь Арина стали победителями по шашкам, а в командном зачёте заняли 6 место из 18 участвующих команд.

Из представленных 22 (двадцати двух) видов спорта Программы соревнований Золотого колоса, сборные команды Абдулинского округа приняли участие в 19 видах спорта.

Впервые в программу Золотого колоса были включены соревнования дояров, **которые заняли 1 место** (Берлин Михаил, Газеева Светлана), механизаторов, **занявших 4 место** (Муфтахов Булат, Манзуллин Айназ), косарей, **занявших 2 место** (Мажаев Владимир, Муллагалеева Римма).

Результативным выступлением абдулинских спортивных команд завершился финал юбилейных XX областных летних сельских спортивных игр «Золотой колос Оренбуржья» - **6 место** в итоговой таблице среди 33-х муниципалитетов Оренбуржья.

Муниципальная команда дояров, как победители областных соревнований вошла в состав сборной команды Оренбуржья и на XIII-х Всероссийских летних спортивных играх в г. Омске заняла 14 место из 37 регионов России.

***Удачным и результативным прошедший год был для спортсменов по футболу:***

- ✓ в межрайонных соревнованиях Северо-запада Оренбуржья по мини-футболу сборная команда округа стала серебряным призёром;
- ✓ в XX областных летних сельских спортивных играх «Золотой колос Оренбуржья» сборная команда по футболу на зональном этапе стала

победителем, а в финале соревнований получила серебряные медали, уступив сборной команде Оренбургского района.

В межрайонном спортивном фестивале «На спортивной волне» для людей с ограниченными возможностями здоровья в г. Бугуруслане сборная команда абулинцев по шашкам и джАкколо в командном зачете стала победителем.

В областной X-ой спартакиаде «Спортивное Долголетие» сборная команда абулинцев в командном зачёте награждена бронзовыми медалями.

***С множеством спортивных наград по:***

- ✓ пауэрлифтингу- золото, серебро;
- ✓ шашкам – золото и две бронзы;
- ✓ стрельбе и шахматам - две бронзы получили спортсмены абулинцы с ограниченными возможностями здоровья на областной Спартакиаде инвалидов на базе спортивно-оздоровительного Центра «Ташла» Тюльганского района.

За успешное выступление, высокие спортивные результаты в XX областных летних сельских спортивных играх «Золотой колос Оренбуржья» и X-ой областной спартакиаде «Спортивное Долголетие» победителям и призерам выплачено денежное поощрение на общую сумму **216,5** тыс. рублей.

В соответствии с соглашением министерства физической культуры и спорта Оренбургской области в городском округе третий год успешно реализуется Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». На базе ФОК «Старт» продолжает функционировать Центр тестирования по принятию норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса.

В 2022 году сдали нормы ГТО 938 человек – **73%** от участвующих в сдаче (1289 человек). Лидерами в сдаче ГТО - **93%** от всех участников Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса, продолжают быть обучающиеся общего и профессионального образования.

В рейтинге Министерства физической культуры и спорта среди муниципалитетов Оренбуржья Абулинский городской округ в прошедшем году занял 1 место.

За 2022 год увеличилась доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом в возрасте от 3 до 79 лет на **3%**, а уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности на **11,2 %**.

В округе продолжатся мероприятия, способствующие улучшению состояния здоровья, создаются условия для успешного развития физической культуры и спорта, увеличению двигательной активности, привлечению населения разного возраста к здоровому образу жизни.

#### *4. Молодежная политика*

Важное внимание в муниципалитете уделяется предоставлению социальных выплат молодым семьям в рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области». По итогам 2022 года получателями социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья стали 12 молодых семей, в том числе две семьи из сельской местности. На эти цели выделено 9 299,6 тыс.рублей, в том числе 2 926,8 тыс.рублей средства местного бюджета.

В целях вовлечения молодежи в социальную практику и обеспечения поддержки научной, творческой и предпринимательской активности молодежи проводились мероприятия, направленные на:

- развитие образования и студенческого самоуправления («iВолга-2022», Международный молодёжный образовательный форум «Евразия Global», молодежный форум «Рифей 2.1 Трансформация», форум «Инфосотка», «Доброволец Оренбуржья»

- профилактику асоциальных явлений в молодежной среде (проведено 50 мероприятий, с общим охватом – 4 500 человек (совместно с областным социальным агентством «Здоровье молодежи»).

В рамках патриотического воспитания и сохранения подвига советских солдат, были организованы субботники, приуроченные к акции «Дорога к обелиску» по благоустройству памятных мест и захоронений воинов, умерших от ран в эвакогоспиталях.

В муниципальном образовании продолжает активную работу Муниципальный ресурсный центр по поддержке добровольчества (волонтерства), который объединяет 17 волонтерских объединений (образовательные организации, волонтеры Культуры, волонтеры Победы), 2022 человека, вовлечённых в волонтерскую деятельность.

В 2022 году округ вошел в число муниципальных образований, на территории которых проводилось голосование по выбору общественной территории, подлежащих благоустройству. Для проведения данного опроса в округе был сформирован Волонтерский корпус в количестве 20 человек. Волонтерским центром была организована работа по информированию граждан. Волонтерами проинформировано более 6 тыс. человек, оказана помощь в голосовании 1700 гражданам.

С началом специальной военной операции жители нашего муниципалитета активно включились в сбор гуманитарной помощи жителям Донецкой НР и Луганской НР. В формировании гуманитарных посылок принимали активное участие школьники, производственные коллективы, волонтеры, общественные организации и просто неравнодушные жители округа. Всего с марта 2022 года отправлено 5,4 тонн гуманитарного груза.

58 жителей муниципалитета мобилизованы и ушли добровольцами для участия в СВО. Всем им во время отправки вручены рюкзаки с предметами первой необходимости, сухими пайками, термобельём и тёплыми вещами (затрачено на эти цели 78, 2 тыс.рублей).

Во время прохождения боевого слаживания в с.Тощкое, с.Нижняя Павловка, г.Саратов для наших военнослужащих приобретено специализированное снаряжение на сумму 1,3 млн. рублей (тактические разгрузки, очки, пояса, под сумки, рюкзаки, рации, верёвки альпинистские, гарнитура, турковрики, наколенники армейские, плащи, спальные мешки, маскхалаты, балаклавы, топоры, пауэрбанки, генераторы и др.).

Кроме этого в зону СВО формировались гуманитарные посылки с теплыми вещами, продуктами и для поддержания боевого духа в каждую посылку вкладывались письма от детей. Всего в течение 2022 года отправлено 9,6 тонн гуманитарного груза и 1300 писем и поздравительных открыток.

В администрации муниципального образования для оказания помощи создан муниципальный оперативный штаб по оказанию помощи членам семей лиц, мобилизованных для участия в специальной военной операции.

В рамках гражданско-патриотических мероприятий по поддержке курса Президента и специальной военной операции творческими коллективами проведено 18 благотворительных концертов #Своихнебросаем и сбор гуманитарной помощи военнослужащим в ходе которых собраны денежные средства в сумме 346,1 тыс.рублей. Все средства направлены на оказание помощи участникам СВО и членам их семей, проживающим в нашем округе.

Членам семей военнослужащих по заявлениям оказывалась помощь в монтаже газового оборудования, приобретения угля, дров, ремонте водопровода и канализации (всего помощь оказана на сумму 33 тыс. рублей). В преддверии новогодних праздников дети мобилизованных были доставлены на Губернаторскую елку в г.Бугуруслан, двое детей в образовательно-оздоровительный центр «Солнечная страна» в с.Ташла. Всем детям вручены подарки (на общую сумму 56,4 тыс. рублей).

К, сожалению, война есть война, и среди погибших есть 6 наших земляков и администрацией муниципалитета, военным комиссариатом оказывается посильная помощь родственникам в организации похорон.

Выражаю слова глубочайшей признательности родителям за достойное воспитание сыновей – доблестных защитников Отечества и всем неравнодушным гражданам, которые искренне, по велению сердца оказывают всестороннюю помощь военнослужащим, принимающим участие в специальной военной операции.

Активную профилактическую работу асоциальных явлений в молодежной среде проводят городские общественные объединения правоохранительной направленности в рамках областной программы «Наставник».

## *5. Здоровоохранение*

Для оказания медицинской помощи население округа прикреплено к двум лечебным учреждениям: к ГБУЗ «Абдулинская МБ» и ЧУЗ «Узловая поликлиника на ст.Абдулино ОАО «РЖД». Сельское население получает медицинскую помощь в 34 фельдшерско-акушерских пунктах и в 2-х врачебных амбулаториях, организовано 14 домовых хозяйств и 10 мобильных ФАПов.

В ГБУЗ «Абдулинская МБ» работает 50 врачей, 215 человек среднего персонала, 9 младшего персонала, 110 работников прочего персонала. Укомплектованность врачами составляет **65%**, средним медицинским персоналом - **100%**. Имеется потребность во врачебных кадрах по следующим специальностям: врач-анестезиолог-реаниматолог, врач-терапевт участковый, врач-рентгенолог, врач-хирург. В медицинском ВУЗе с 2019 года обучаются 20 студентов-целевиков.

В целях привлечения медицинских кадров ГБУЗ «Абдулинская МБ» г. Абдулино участвует в реализации:

- программы «Земский доктор» с единовременной компенсационной выплатой 1 млн. руб., ярмарках вакансий;
- найма работников из других регионов с оплатой проезда и проживания.

В муниципалитете разработана и функционирует муниципальная программа «Укрепление общественного здоровья», включающая в себя:

- организацию работы медицинского класса в МБОУ СОШ №87;
- закрепление преимущественного права зачисления на обучение в дошкольные и общеобразовательные организации муниципалитета детей медицинских работников;
- муниципальную денежную выплату студентам, обучающимся в образовательных учреждениях высшего профессионального образования Министерства здравоохранения Российской Федерации по договорам целевого обучения (Всего за период с 2019 г. по 2022 г. по целевому направлению проходят обучение в ФГБОУВО «Оренбургский государственный медицинский университет» 20 студентов: 2019г.- 5; 2020г.- 7; 2021г.- 3; 2022г.-6).

Вышеуказанной программой предусмотрено оказание содействия гражданам старше 65 лет, проживающим в сельской местности в прохождении диспансеризации. Всего в 2022 году в медицинские учреждения для прохождения диспансеризации и профилактических осмотров специализированным транспортом ГБУСО «КЦСОН» доставлено 178 граждан.

В целях проведения капитальных ремонтов учреждений здравоохранения, оказывающих первичную медико-санитарную помощь распределены субсидии на выполнение проектно-сметной документации и проведения капитальных ремонтов для ГБУЗ «Абдулинская межрайонная больница» в 2022 году в размере 89,7 млн. рублей.

Материально-техническая база больницы обновляется. В прошедшем году завершён капитальный ремонт стационара с размещением лифта на

общую сумму 108 млн.руб. На оснащение здания стационара после капитального ремонта закуплено оборудование на общую сумму 15,8 млн. рублей (светильник хирургический потолочный, очиститель воздуха фильтрующий, стерилизатор паровой с автоматической системой управления, мебель, постельные принадлежности, кондиционеры, изделия в сантехническую зону).

По региональной программе «Антитеррорическая защищенность» ГБУЗ «Абдулинская межрайонная больница» на ограждение корпуса стационара выделены финансовые средства в размере 5,4 млн. рублей, в том числе 3,4 млн. рублей средства межрайонной больницы.

В рамках реализации программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» в истекшем году проведен капитальный ремонт бывшего здания акушерского отделения под размещение фтизиатрического кабинета, кабинета дерматовенеролога, центра амбулаторной онкологической помощи и администрации больницы на сумму 9 018,8 тыс.рублей, возведены модульные ФАПы в с.Степановка Вторая и с.Абдрахманово на общую сумму 8 млн. рублей.

С 2017 года на средства регионального бюджета пополняется парк автотранспорта больницы, общий объем средств, направленных на обеспечение автотранспортом по программе «Развитие здравоохранения» составляет 31 млн.рублей. В 2022 году получена 1 единица автотранспорта на сумму 0,76 млн.рублей.

За 2023-2025 годы планируется направить на ремонт объектов ГБУЗ «Абдулинская межрайонная больница» 86,9 млн.рублей регионального бюджета.

## **Основные приоритеты на 2023 год**

### ***В сфере образования, культуры и спорта***

#### **Региональный проект «Современная школа»**

Создание центров образования естественно-научной и технологической направленностей в МБОУ «Гимназия №1», МБОУ «Покровский лицей», МБОУ «Новоякуповская ООШ» (лимиты в размере ~~2000~~ *тыс.рублей* местного бюджета переведены на капитальный ремонт спортивного зала МБОУ СОШ №87)

#### **Региональный проект «Успех каждого ребенка»**

Проведение капитального ремонта, обновление материально-технической базы для организации занятий физической культурой и спортом в МБОУ СОШ №87 (5 210,5 тыс.рублей, из них 2 276,0 тыс. рублей местный бюджет).

#### **Государственная программа «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Оренбургской области»**

Установка на 23 объектах автономной системы экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц о потенциальной угрозе возникновения чрезвычайной ситуации (1424,6 тыс.рублей, из них 213,7 тыс. рублей местный бюджет).

**Федеральная целевая программа «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества на 2019- 2024 годы»**

Ремонт и благоустройство братской могилы №2 на городском кладбище города Абдулино (330,5 рублей, из них 69,9 рублей местный бюджет).

**Государственная программа «Стимулирования развития жилищного строительства в Оренбургской области»**

Предоставление социальных выплат 13 молодым семьям округа подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области» ( 11 120,3 тыс.руб., из них 3 578, 0 тыс. рублей местный бюджет)

**Газификация здания Мало-Сурметского дома народного творчества ( 1 102, 5 тыс. рублей, из них 412,5 тыс. рублей местный бюджет)**

***В сфере здравоохранения***

**Региональная программа «Модернизация первичного звена здравоохранения»:**

За счет средств регионального бюджета в размере 27,3 млн. рублей в 2023 году планируется:

- ✓ Строительство и приобретение медицинского оборудования в ФАП в селе Артемьевка (на сумму 9,5 млн.рублей).
- ✓ Капитальный ремонт кровли и фасада здания детской поликлиники по ул.Советская (на сумму 6 млн.рублей).
- ✓ Капитальный ремонт здания стоматологической поликлиники по ул.Революционная (на сумму 11,3 млн.рублей).
- ✓ Капитальный ремонт Авдеевского, Егорьевского ФАПов (на сумму 300,0 тыс.рублей, 150,0 тыс.рублей соответственно).

Заместитель главы администрации  
по социальной политике -  
начальник Управления

С.В. Ивасюк